



## 习近平主持中央政治局集体学习

# 准确把握世界军事发展新趋势 与时俱进大力推进军事创新

新华社北京8月30日电 中共中央政治局8月29日下午就世界军事发展新趋势和推进我军军事创新进行第十七次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,世界新军事革命对我们既是机遇,也是挑战。我们要登高望远、见微知著,看到世界军事领域发展变化走向,看到世界新军事革命重大影响,形成科学的认识和判断,与时俱进大力推进军事创新,有针对性推进国防和军队建设改革,更好坚持党对军队绝对领导、坚持人民军队根本宗旨,使我军真正担当起党赋予的历史重任。

国防大学战略教研部肖天亮教授就这个问题进行讲解,并谈了意见和建议。中共中央政治局各位同志认真听取了他的讲解,并就有关问题进行了讨论。习近平在主持学习时发表了讲话。他强调,中央政治局专门组织一次关于军事问题的集体学习,主要目的是通过研究当今世界军事发展新趋势,分析我军军事创新面对的形势和任务,引起全党对军事问题、国防和军队建设、军事斗争准备的重视,增强搞好国防和军队建设

改革的责任感。深入学习研究军事问题,无论是对从中国特色社会主义事业总体布局的角度认识国防和军队建设改革的重要地位与作用,还是对从各个领域各个方面做好关心支持国防和军队建设改革工作,都具有非常重要的意义。习近平指出,研究军事问题,首先要科学判断世界发展大势,准确把握世界军事发展新趋势。当前,国际形势正处在新的转折点上,各种战略力量加快分化组合,国际体系进入了加速演变和深刻调整的时期。在这个前所未有的大变局中,

军事领域发展变化广泛而深刻,是世界大发展、大变革、大调整的重要内容之一。这场军事领域发展变化,以信息化为核心,以军事战略、军事技术、作战思想、作战力量、组织体制和军事管理创新为基本内容,以重塑军事体系为主要目标,正在推动新军事革命深入发展,其速度之快、范围之广、程度之深、影响之大,为第二次世界大战结束以来所罕见。世界军事领域发展变化,与世界政治经济等领域发展变化相互呼应、相互影响。

(下转第三版)

# 广阔天地竞风流

## ——我省村级党组织书记群体掠影

本报记者 阮蓓茜 通讯员 史海根

连日来,本报等多家媒体报道的绍兴市上虞区崧厦镇祝温村党总支书记杭兰英的先进事迹,社会反响强烈,在全省掀起了广大党员干部学习杭兰英的热潮。

好支书数不胜数:首推农村垃圾分类袋袋的龙游县大街乡贺田村党支部书记劳光荣,组织“辣妈宝贝”队参加《中国达人秀》的嘉善县天凝镇洪溪村党总支书记陈俐勤,黑土地里淘金的德清县武康镇五四村党总支书记孙国文,浙中盆地苦干实干的女“当家”、金华市金东区澧浦镇下宅村党支部书记王根俏……他们是农村发展和村民致富的“领头

雁”,带着村民甘苦与共,创造美好生活。在我省,百姓喜爱的好支书大量涌现,得益于一大批像杭兰英那样有志于服务乡村的党员人才,也得益于我省历届省委秉持



(下转第二版)

# 出禁令 早提醒 敢亮剑

## 我省紧抓重要节点持续治理“四风”顽疾

### 抓党风 促廉政

记者 方力 通讯员 颜新文

本报讯 又到一年中秋时。日前,舟山市岱山县正风肃纪工作组暗访了县城5家超市,督查节日期间用公款送月饼等不正之风。过去,每到重大节日,商场、超市等零售中心都很忙碌,如今,办卡的人寥寥无几。每逢重大节日前,我省都紧抓重要节点出禁令、早提醒、敢亮剑,采取多种措施强化节日监督,以坚决的态度和高压的态势反“四风”,形成有力震慑。8月4日,省纪委发出专门通知,要求各地各单位严格落实中央八项规定精神和省委有关要求,坚决防止中秋、国庆节期间用公款送月饼等不正之风反弹回潮。8月7日,省直机关工委发出通知,明确在中秋节前加大明查暗访密度,组织正风肃纪工作组对省直单位办公地点附近的宾馆饭店,就节日送礼情况进行暗访。中秋至国庆节前,重点对公车私用、送礼、吃喝等违纪违规行为进行高密度暗访。同时,对群众反映的违纪违规线索进行直查快办。各地各单位积极落实,紧盯重要节点,制定严查“节日病”的具体措施,并积极付诸实施。杭州市纪委发出严格执行廉洁

自律“八个严禁”的通知,要求党员干部对确实难以拒收的礼金礼卡礼券,必须在收到后的一个月之内上交所在单位或直接缴入“581”廉政账户。同时对不主动上交者,一经查实,严肃处理。温州市纪委提出廉洁过中秋国庆“十条禁令”,并公布举报电话和邮箱,决定用一个多月的时间,集中开展覆盖面最大、力度最强的“破两难、刹两局、盯两节”专项检查。宁波、嘉兴、绍兴市纪委相继发出通知,要求各级突出查处公款送月饼等节日和党员干部节日期间组织或参与“酒局、牌局”,组织和参加聚众酗酒等违纪行为。湖州市纪委制定下发了中秋国庆期间明查暗访专项行动方案。反“四风”更要防止“四风”反弹。我省以钉钉子的韧劲狠治“顽疾”,重拳出击,加大对党员干部违反中央八项规定精神的查处力度。今年以来,至8月底,全省正风肃纪工作组共开展明查暗访5460次,发现问题7562起,下发通报1693份,媒体曝光811起,处理人员4319人,其中党政纪处理336人。近期,龙游县对8名党员干部参与赌博行为进行通报。兰溪市通报了19名镇、村干部违规收受节日礼金礼卡等问题。6月至8月,温州市连续发出4份通报,曝光典型案例19件,涉及25人,处理8人。

## 华夏银行推行“年审制”贷款

# 小微企业融资负担轻了

记者 杨军雄

本报讯 近日,顺利从华夏银行绍兴分行获得2300万元“年审制”贷款,让绍兴振德医用敷料有限公司有了充足的现金流,没了筹钱转贷的压力。办理该业务后,“振德”只要在授信到期前通过银行年审,就无需归还原贷款、无需签订新的流动资金借款合同,自动延长贷款期限。转贷难、转贷贵是当前制约许多小微企业发展瓶颈。由于抵押、担保等条件限制,小微企业获得流动资金贷款,期限一般为一年以内,到期后企业仍有贷款需求必须先还后贷;若自身现金流不足,还贷资金往往要东拼西凑,有时不得不通过民间借贷,甚至涉足高利贷。不少发生资金链、担保链风险的企业都与此相关。面对这样的难题,华夏银行绍兴分行自2012年4月份在全国首创小微企业“年审制”贷款产品,在小微企业所获批流动资金贷款到期前可自行提出申请,银行对其按一般授信规程进行年审,通过年审的企业无需归还原贷款,即可延长贷款期限。“这不是简单地把短贷当长贷来用。”华夏银行绍兴分行行长李华说,“年审制”贷款突破了现行贷款制度,重新设计了合同文本,审计改造了信贷业务系统,有利于减轻小微企业融资负担、提高银行信

贷管理水平,构建了良好的金融环境。受益于此政策,绍兴展博针纺有限公司在今年就节省了数十万元的资金周转成本。“小微企业缺的就是这样的一臂之力。”公司负责人说,“每500万元贷款节约3万余元转贷成本,对资金紧缺的小微企业确实是雪中送炭。”不仅省成本,更节省了时间和精力。绍兴梅苑转移印纸印花有限公司负责人说:“我们企业单笔贷款一般在千万元额度内,以前先还后贷,要提前两三个月就开始收缩产能,准备现金,为归还到期贷款做准备。年审制贷款让我们可以更安心地投入经营,让企业获得了持续发展空间。”据了解,经过不断完善,华夏银行“年审制”贷款期限最长为3年,第一年或第二年融资到期前将对小微企业进行年审,合格企业无需签订新的借款合同,即可自动进入下一年融资时段,享受最长36个月的贷款期限。与此同时,贷款利率也无需按照中长期流动资金贷款利率来收取,仍与一年期的贷款利率保持一致,减轻企业负担。“年审制”贷款运行以来,重点支持现代服务业、民生、“三农”、高科技等产业中成长性优异、信誉良好的小微企业。截至7月末,华夏银行绍兴分行已累计为683户小微企业办理了“年审制”贷款业务,金额达20.44亿元,为企业节约成本超2000万元。

## 服务实体经济 促进转型升级

### 新闻提要

# 俄防长专机波兰被拒 普京就乌克兰局势放狠话:别惹我们

>>4版

# 莱索托王国政局生变 军队包围警察总部,首相逃往南非避难

>>4版



## 西湖健步走 笑迎新学年

8月30日,西湖白堤,杭州文龙巷小学举行2014级新生入学徒步健身走活动,锻炼孩子们的坚强意志,迎接新学年。  
本报记者 林云龙 摄

# 畬风畬韵兴山城

## 景宁唱响畬文化吸引四方客

县委报道组 叶尚蓉 记者 滕昶

本报讯 夜色渐近,景宁畬族自治县千峡湖畔的外舍古城灯火通明,工人们挥汗如雨,在这块3平方公里的土地上,一个主打畬族风情、总投资16亿元的“凤凰古镇”正拔地而起。在如火如荼的工地背后,是景宁经过两年的论证规划,八易其稿才最终成型的《外舍古城修建性详细规划》。按规划建设的情景从空中俯瞰,就像是大山中一只正振翅欲飞的凤凰。

整个景宁成了一个畬文化主题公园。定位中国畬乡、小县名城,景宁唱响畬文化,建设新城区、新园区、新山区、新景区。一个畬村就是一个景区。8月的一天上午,坐落在环敕木山畬族风情省级旅游度假区的东弄村已经热闹开了,来自温州的一群游客,有的和着竹子节拍跳起竹趣舞,有的挑着扁担当起畬农,有的学起了畬族彩带编织……看着客人们玩着畬族传统民俗的兴奋劲,村党支部书记蓝国兴乐得合不拢嘴,“绿水青山是金山银山,我们的民族风情也是流金淌银。”

忆中的味道,正活脱脱地展现在游客面前,也让昔日与山为伴、与牛为舞的畬民尝到了“文化变现”的实惠。在景宁,像东弄村一样的畬族村落还有很多。根据每个畬寨不同的文化底蕴,60平方公里的环敕木山畬族聚居区,一村一主题重点打造十个“千年山哈寨”。如今,畬村风情成了景宁旅游的亮点。今年1月至7月,景宁吸引海内外游客300多万人次,实现旅游总收入13.07亿元,同比增长了29.7%。

畬乡的变化不止这些,畬风畬韵的兴起点燃了山城创业热情。在景宁110工业创业园,畬竹家居用品有限公司负责人程家集正忙着设计新产品,为产品打上象征吉祥的畬族符号,刻上畬族彩带图案。“融入畬族文化元素,就有了自己的竞争优势,身价能涨20%左右。”程家集说。两年内,企业的产值从800万元迅速增长到了5000多万元,并在三乡六村建立了8000多亩毛竹直供基地。